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令和５年度 第１回印西市健康づくり推進協議会 会議録 

 

１．開催日時   令和５年５月１８日（木） 午後２時から 

２．開催場所   印西市役所 別館 農業委員会会議室 

３．出席委員   岩谷委員、堀江委員、石橋委員、井ノ口委員、秋本委員、萬谷委員、 

及川委員、髙橋委員、渡辺委員、本間委員、鈴木委員、永井委員、 

東本委員 

４．欠席委員   松尾委員 

５．事 務 局   坂本課長、木村係長、伊藤係長、斎藤係長、小野田係長、酒井主任栄養士、 

海老原主任歯科衛生士、野村主任主事 

６．傍 聴 者   １名 

７．議  事   議題 

（１）議案第１号 

令和４年度印西市健康づくり推進協議会事業報告について 

（２）議案第２号 

令和５年度印西市健康づくり推進協議会事業計画（案）について 

報告 

（１）令和４年度保健事業実績について 

（２）令和５年度保健事業計画（令和５年度保健業務運営指針）について 

（３）第３次健康いんざい２１～印西市健康増進・食育推進計画～の策定につ

いて 

８．議 事 録   （要点） 

議題（１）議案第１号 令和４年度印西市健康づくり推進協議会事業報告について 

（事務局）： 「議案第１号 令和４年度印西市健康づくり推進協議会事業報告」資料に基づき

説明。 

 

（議 長）： 委員のみなさんからご質問はありますか。 

 

（議 長）： ご質問がないようですので、採決を行いたいと思います。議案第１号、令和４年

度印西市健康づくり推進協議会事業報告についてご承認いただける方は挙手をお願

いいたします。 

【全員挙手】 

 

（議 長）： 全員挙手をいただきましたので、議案第１号は承認されました。 

  

 議題（２）議案第２号 令和５年度印西市健康づくり推進協議会事業計画（案）について 

（事務局）： 「議案第２号 令和５年度印西市健康づくり推進協議会事業計画（案）」資料

に基づき説明。 
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（議 長）： 委員のみなさんからご質問はありますか。 

ご質問がないようですので、採決を行いたいと思います。議案第２号、令和５年度

印西市健康づくり推進協議会事業計画（案）についてご承認いただける方は挙手をお

願いいたします。 

【全員挙手】 

 

（議 長）： 全員挙手をいただきましたので、議案第２号は承認されました。 

 

報告（１）令和４年度保健事業実績について 

（事務局）： 「令和４年度保健事業実績報告」資料に基づき説明。 

 

（議 長）： 委員のみなさんからご質問はありますか。 

 

（委 員）： 伴走型相談支援及び出産・子育て応援給付金の一体的事業の数値についてですが、

③コース及び④コースの令和４年度給付実績及び給付金額がいずれも０となってい

るのはなぜでしょうか。周知ができていないのではないかと考えてしまうのですが。 

 

（事務局）： 給付実績等については令和５年３月３１日までに支払いをした実績で掲載してい

ます。こちらの事業は継続していますので、４月以降においても随時支払いをして

います。４月末日時点では③コースの方は１５５名、④コースの方は１２５名に給

付しています。 

 

（委 員）： 以前、子宮頸がんワクチンの副反応が問題になりました。ワクチン接種を促して

接種数が増えたとのことですが、以前問題になったころとワクチンは変わったので

しょうか。また、トラブルの報告はありますか。 

 

（事務局）： 予診票の中に厚生労働省や千葉県のホームページにリンクしたＱＲコードを載せ

ている説明書を同封し、接種する方に正しい情報をお伝えできるよう手段を講じ、

ワクチンについて理解した上での接種ができるよう努力しております。今のところ

ワクチンの副反応について市に報告はありません。 

 

（委 員）： ポリオの接種者数が１となっていますが、ほかのワクチンと混合して接種してい

るのか、それともポリオワクチンを接種する必要がなくなったのでしょうか。 

 

（事務局）： ポリオの接種者数が１というのはポリオ単独でのワクチンの接種者数が１という

ことになります。ポリオは四種混合ワクチンに、百日せき、ジフテリア、破傷風と

ともに含まれています。ほとんどの方が四種混合ワクチンで接種しています。 
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（委 員）： 補足で説明すると、ポリオは以前は生ワクチンで、感染リスクがあり扱いが非常

に難しかったので、いまは不活化ワクチンである四種混合ワクチンに移行していま

す。 

 

（議 長）： これ以上質問がないようなので、次の報告に移ります。 

 

報告（２）令和５年度保健事業計画（令和５年度保健業務運営指針）について 

（事務局）： 「令和５年度保健業務運営指針」資料に基づき説明。 

 

（議 長）： 委員のみなさんからご質問はありますか。 

 

（委 員）： 感想を含めて質問を１つします。私自身食生活に関心があり、野菜いっぱい食育

レシピの市のホームページを拝見しました。毎月野菜を使ったレシピが掲載してあ

り、すごく参考になります。また、コラム欄には、今注目されている時間栄養学、

食べる時間こそが大切とのことで、興味がそそられました。今後も継続して実施す

るとのことで、楽しみにしています。そこで、一つ質問です。このような素晴らし

いレシピは、印西市民全員に見てもらいたいという思いがあります。しかし、いま

はスーパー３店舗にレシピを置いているだけとのことで、どこの店舗に置いてある

のか、また、これから配布する店舗を増やす予定があるかをお答えお願いします。 

 

（事務局）： 感想ありがとうございます。 当初はスーパーや公共施設等３０か所以上に紙で配

布する事業でした。多数の店舗に配付しましたが、店舗側の事情もあり、今は受け

取る方も多く、配布希望がある店舗にのみ置かせていただいています。また、現在

は twitter に投稿し、目に触れる機会を増やしています。ご協力いただいているス

ーパーはナリタヤ印旛日本医大前店、ランドローム木下店、ビッグハウス印西店に

なります。 

 

（委 員）： 健康づくりプロジェクトの改善・工夫点が昨年、一昨年と同様なことが記載して

ありますが、民間事業者や健康づくりに対する関心が高い市民と協働して行うこと

の具体的な動きや企画について教えてください。 

 

（事務局）： 健康づくりプロジェクトに関しては、新型コロナウイルス感染症等の影響があり、

事業展開が難しく進展していない面もあります。現在は、スーパーの試食が再開し

たりと、少しずつコロナ禍以前の活動が再開してきている状況であるので、民間事

業者や市民団体等と協働してどんなことができるのかを、これから協議していきま

す。多方面とコラボレーションをしながらでないと、行政だけの事業では関われる

方にも限りがあるので、様々な団体等と連携を取りつつ進めてまいりたいと思いま

す。 
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（委 員）： 今回の報告書やこれからの計画を拝見しても、皆様細かいところまでよりよくし

ようと考えて工夫しているのがわかります。ただ、皆様だけで実施しようとしても

どうしても頭打ちをしてしまうと思います。印西市が市民から企画を募集して始ま

った事業だと思いますが、子育てに関し、バランスボールを使った産前産後ケア事

業を民間企業と協働して実施したことのように、行政だけでなく他団体と協働して

実施することがもっと広がっていくことを期待します。 

       次の質問です。９月に健康講演会を企画しているとのことですが、その場で集ま

り行うのでなく、ＷＥＢ配信等は検討されていますか。その時には行けなくても後

日見たいと思っている方もいると思います。 

 

（事務局）： 健康講演会については参集型、オンライン型、ハイブリッド型にするかの検討は

行いました。ＺＯＯＭ等のその時に限り視聴できる、リアルタイム配信では、講師

の負担も少ないのですが、後から見られるようにアーカイブ配信をするとなると、

講師側の関係もありまして、調整が難しいこともあります。今回の公演に関しては、

参加いただける年齢層を考慮した時に、オンライン型に必要なＺＯＯＭ等の事前設

定が難しいのではないかという意見もありまして、参集型を採用しています。内部

的な団体向けの講演会で、対象者が若い年齢層になるとハイブリッド型の採用を検

討したりと、対象者の状況を見ながら決めていきたいと思います。 

 

（委 員）： ハイブリッド型が無理だとしても、講演でどの様なお話がされたかの報告がある

と、文字で見るだけでも違ってくると思うので、情報を幅広く出していただけたら

と思います。  

 

（議 長）： これ以上質問がないようなので、次の報告に移ります。 

 

報告（３）第３次健康いんざい２１～印西市健康増進・食育推進計画～の策定について 

（事務局）： 「第 3 次健康いんざい 21～印西市健康増進・食育推進計画～策定基本方針」資料

に基づき説明。 

 

（議 長）： 委員のみなさんからご質問はありますか。 

       ご質問がないようですので、以上を持ちまして本日の議題及び報告を終了いたし

ます。 

 

 

令和５年６月６日 

 

  

印西市健康づくり推進協議会会長  岩谷 由美 


